

moderní obec

15

24. 9. 2008

Inspirace (nejen) z Krásné Lípy, Hranic a Louňovic

Nejúspěšnější sídla v letošním 7. ročníku soutěže Cesty městy byla oceněna minulý čtvrtek 18. září ve Šternberku na Olomoucku, který soutěži dominoval Ioni. Soutěž zaměřenou na zklidňování dopravy již posedmé vyhlásila Nadace Partnerství, přičemž jejím generálním partnerem je Škoda Auto, a.s., a oficiální záštitu poskytlo Ministerstvo dopravy ČR – BESIP. Mediálním partnerem je od vzniku soutěže odborný měsíčník Moderní obec.

Do obou kategorií soutěže bylo letos přihlášeno 21 projektů. Naprostá většina z nich, jak se shodla hodnotící komise v čele s doc. Ing. arch. Janem Mužikem, CSc., z Ústavu urbanismu Fakulty architektury ČVUT, může být svými úspěšnými dopravními řešeními dobrou inspirací

i pro mnohá další města a obce. Ředitel Nadace Partnerství RNDr. Miroslav Kundrata v té souvislosti při slavnostním předávání cen připomněl, že ve společnosti je vždy velmi důležité chování. »Důležité je i to, jak se chováme jako řidiči, cyklisté, chodci – a jako občané,« konstatoval. »Forma, jak vypadají naše ulice a silnice, může toto chování, v dobrém i špatném, hodně ovlivnit,« dodal.

V kategorii sídel do 3000 obyvatel se o vítězství podělila města Krásná Lípa a Hranice. Každému z obou měst náleží i prémie 100 tisíc Kč. Krásná Lípa uspěla s projektem nazvaným Vnitřní komunikační systém centra Českého Švýcarska. Hlavním cílem projektu bylo propojit stávající a nově vznikající volnočasová zařízení na území města, a usnadnit tak cyklistům a chodcům pohyb mimo rušné komunikace. Hranice dosáhly na vítězství díky své rozsáhlé regeneraci historického jádra města, která přispěla ke zklidnění dopravy ve městě, zvýše-

ni bezpečnosti a zlepšení estetického dojmu celého prostoru Masarykova náměstí.

V kategorii sídel do 3000 obyvatel získala nejvyšší ocenění obec Louňovice v okrese Praha-východ (prémie 20 tisíc Kč). V jejím případě hodnotící komisi zaujala zdařilá úprava křižovatky ve tvaru Y. Řešení bylo uskutečněno podle architektonického návrhu a plní zároveň výraznou dopravně zklidňující funkci. V Louňovicích tak vzniklo originální a esteticky přitažlivé veřejné prostranství.

Cena Moderní obce za inovativní přístup k rozvoji městské hromadné dopravy byla udělena městu Olomouc (jeho projektu, stejně jako projektům Hranic, Přerova, Holešova a Letovic jsme se částečně věnovali již v srpnovém vydání Moderní obce). Cena společnosti 3M Česko, s.r.o., putuje do města Most za projekt okružní křižovatky v Chomutovské ulici.

(rš)

Vítězný projekt města Krásná Lípa přiblížíme v říjnovém vydání Moderní obce, k dalším oceněným projektům se vrátíme v listopadu.

Více informací o soutěži najdete na adrese www.nadacepartnerstvi.cz/cestymesty.



Cenu Moderní obce předala šéfredaktorka časopisu Mgr. Lúdia Stoupová pro město Olomouc prvnímu náměstkovi primátora Mgr. Svatopluku Ščudlíkovi. Foto: David Sedláč

Výsledky soutěže Cesty městy

kategorie sídel nad 3000 obyv.:

1.	Krásná Lípa a Hranice
2.	Letovice
3.	Hlinsko

kategorie sídel do 3000 obyv.:

1.	Louňovice (okr. Praha-východ)
----	-------------------------------

zvláštní ceny:

Cena Moderní obce: Olomouc
Cena společnosti 3M Česko: Most

„Plánování pro zdraví – jak na to?“

Chcete se více dozvědět o výsledcích téměř dvouletého pilotního procesu tvorby Zdravotních plánů měst, o využití manuálu pro Zdravotní plány měst, o inspirativních aktivitách z oblasti plánování pro zdraví a mnohém dalším?

Pak vás zveme na celostátní **Sekci Národní sítě Zdravých měst**

14. října 2008, Ministerstvo zdravotnictví ČR, Praha, Palackého nám. 4, od 10 do 13.30 hodin

Registrace: www.nszm.cz/zdravi/registrace

Další informace: Radka Veselá, tel.: 606 755 372, e-mail: vesela@nszm.cz

Akce je určena zejm. zástupcům územních samospráv (politikům, pracovníkům úřadů ve zdravotní a sociální oblasti ap.) a odborných institucí (KHS, odborná pracoviště SZÚ) i dalším zájemcům o řešenou problematiku.



Moderní obec

v říjnu přinese:

- Ministr dopravy A. Řebiček: Peníze pro zklidňování dopravy jsou tématem pro samosprávy
- Náměstek ministra financí E. Janota: Obce a ztráty, to jsou dnes už jen chiméry
- Vstoupí Nejvyšší kontrolní úřad i do kontroly hospodaření měst a obcí?
- Zvýší se transparentnost veřejných financí
- Přínos, nebo trn v patě? U průmyslových zón je důležitá příprava
- Volební lidí v Ústeckém kraji mají o dopravě jasno
- Jak postupoval Tábor při výběru partnera pro revitalizaci kasáren /2
- Staví se splašková kanalizace pro další obce Šlapanicka
- Právo obce na »svou doménu«
- Zánik mandátu trestně stíhaného zastupitele
- Vyřizování doručených stížností
- Nepodepsání zápisu ze zasedání zastupitelstva ověřovatelem
- Územní plánování: První zkušenosti z Bruntálu
- Vítáte ve své obci cyklisty?
- **PŘÍLOHA:** Elektronická komunikace
- **TÉMA MĚSÍCE:** Nakládání s odpady

AKTUÁLNĚ

Vesnicí roku je Lidečko

Vítězem 14. ročníku soutěže Vesnice roku 2008 se stala obec Lidečko (okres Vsetín). Kromě čestného titulu získá do svého rozpočtu na příští rok od ministerstva pro místní rozvoj dotaci z programu Podpora obnovy venkova ve výši 2 mil. Kč. Na druhém místě skončila obec Pikárec (okres Žďár nad Sázavou). Její pomyslná stříbrná příčka vylepší obecní rozpočet o 1,9 mil. Kč. Třetí místo patří obci Malenice (okres Strakonice), již do rozpočtu přibude 1,8 mil. Kč. Speciální cenu hodnotitelské komise soutěže – Koláčovou cenu komise (za nejlepší domácí koláče), obdržela obec Poniklá (okres Semily). Vyhlášení soutěže jsou Spolek pro obnovu venkova ČR, Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, Svaz měst a obcí ČR a Ministerstvo zemědělství ČR. Spolupracující úřady a organizace jsou Kancelář prezidenta ČR, Ministerstvo životního prostředí ČR, Ministerstvo kultury ČR, Společnost pro zahradní a krajinářskou tvorbu, Svaz knihovníků a informačních pracovníků a Folklorní sdružení ČR.

Velká města se obávají sankcí

Obavy, že nebudou splněny povinnosti, k nimž se ČR zavázala při vstupu do Evropské unie v oblasti čištění odpadních vod, vyslovila Komora statutárních měst Svazu měst a obcí ČR. Komora proto požádala vládu o vyjádření, kdo ponese odpovědnost za nesplnění této povinnosti. Podle zákona o vodách je sice za tuto oblast odpovědná každá obec, ale stát podle názoru Komory podepsal s Evropskou komisí nevyhovující podmínky financování, které s obcemi dopředu neprojednal. Proto některá města nejsou nyní schopna financovat velké vodohospodářské projekty.

NKÚ by vůči obcím mohl převzít novou roli



Podle **prezidenta Nejvyššího kontrolního úřadu (NKÚ) Ing. Františka Dohnala** se v naší zemi prakticky vůbec nikdo nevěnuje auditu výkonnosti jednotlivých operací, který by se týkal samospráv. »A to je právě role, kterou by v budoucnu mohl vykonávat NKÚ,« podotýká.

»Uvedu konkrétní příklad, o kterém jsme nedávno diskutovali. Totiž možnost, respektive nemožnost komplexního auditu finančních prostředků, které jsou směřovány do zařízení sociálních služeb. Všechny sociální služby v ČR jsou dotovány několika způsoby, z nichž pouze jediný je zcela a jednoznačně stanoven rozhodnutím státních orgánů. To když se do sociálních služeb vkládají dotační prostředky státu. Ostatní způsoby podpory se však řeší přes obce nebo účelovou či částečně účelovou dotací kraje. A právě ve chvíli, kdy se do financování sociálních

služeb vloží finanční prostředky samospráv (ať už obcí, nebo krajů), je NKÚ z kontroly takového sociálního zařízení vyloučen, protože do účetnictví samospráv přístup ze zákona nemá. Pokud by tedy v budoucnu šlo o vstup NKÚ do kontroly hospodaření obcí, bylo by třeba přepsat zákon, a dokonce by se musela otevřít i Ústava ČR. Nicméně v posledních měsících jsme měli možnost zaznamenat, že dvě nejsilnější politické strany vyjádřily přesvědčení, že to je cesta, kterou budou chtít realizovat.« *Celý rozhovor s prezidentem NKÚ otiškně říjnové vydání Moderní obce.*

Výpadek 5,1 mld. Kč se obcím už kompenzoval

Na základě jakých mechanismů bude obcím v příštím roce kompenzován už dříve prognózaný výpadek 5,1 mld. Kč, který by měly pocítit ve svých příjmech v souvislosti s reformou veřejných financí? Na to jsme se mj. zeptali **náměstka ministra financí Ing. Eduarda Janoty**. »Obce a ztráty, to jsou dnes už jen chiméry,« odpověděl. »Byť se změnil daňový systém, obce nyní získávají i více prostředků, nikoliv méně. Samozřejmě je to dáno taky tím, že ekonomika v posledních letech zaznamenávala vysoký růst. Například obce, kraje a dobrovolné svazky měst a obcí k letošnímu 30. 6. vykázaly přebytek 38 mld. Kč. I když od toho seriózně odečtu zálohy na platy z úrovně krajů, jsme pořád někde na 24 miliardách. Obce a kraje také mají na bankovních účtech více než 105 mld. Kč. Proto hovořit o nějaké krizové situaci ve financování samospráv by prostě nebyla pravda. Jistě, vím, že výdaje jsou částečně uměle zadržovány proto, že ještě zcela nebyly spuštěny projekty financované z evropských fondů. Ale obecně nelze spoléhat na to, že se nějakým radikálním způsobem změni proporce mezi financováním státního rozpočtu a rozpočtu samospráv. Ona dříve zmiňovaná částka 5,1 mld. Kč byla už vykompenzována více než dostatečně z příjmů, které obce budou mít. Proto o nějakém speciálním titulu zatím neuvažujeme.«

Více v říjnovém vydání Moderní obce, které se bude expedovat už 2. října.



Hlídejte si svá území, radí obcím ředitelka ČIŽP



Ukládání stavebního odpadu na místa, která k tomu nejsou příslušná, tedy mimo skládku, označuje **ředitelka České inspekce životního prostředí (ČIŽP) Ing. Eva Tylová** za nejvýznamnější problém, který se v obcích objevuje v souvislosti se zvýšenou stavební činností. Podle ní se tak však často děje i na základě povolení městských a obecních úřadů. »Měly by si však velmi dobře rozmyslet, komu a proč takové povolení vydávají,« poznamenává ředitelka. Ing. Eva Tylová obcím vzkazuje: »Když za vámi někdo přijde s tím, že chce ukládat zeminu, raději mu nic takového nepovolte. A pokud přece jen ano, důkladně si ověřte, o koho jde, hlídejte, zda ukládaná zemina není kontaminovaná či není-li v ní přimíchán stavební odpad, jestli je dodržena dohodnutá kubatura

navážky a doba, po kterou tam tento odpad zůstává. Nedomůžete-li se nápravy, neváhejte obrátit se na naši inspekci.« *Celý rozhovor najdete už příští týden v dalším vydání Moderní obce.*

Čtete odborný měsíčník **Moderní obec**

Ukázkové číslo ZDARMA si můžete objednat na adrese
<http://ib.ihned.cz/predpl/a/nazk.php?idkamp=iHNed&tit=MO>.

Předplatné si zajistíte na bezplatném telefonním čísle 800 11 00 22
nebo na e-mailové adrese predplatne@economia.cz.



PŘIPRAVTE SE NA CYKLISTY!



- získáte **bezplatně** známku Cyklisté vítání pro váš turistický objekt
- přilákejte do obce české i zahraniční cyklisty a nabídněte jim kvalitní služby

- propagujte svoji obec v Čechách i zahraničí
- **kontaktujte nás:**
petr.kazda@nap.cz, 736 676 588



Certifikaci Cyklisté vítání
garantuje Nadace Partnerství

Krajské Pozemkové úřady?

Krajské samosprávy se shodují na tom, že vznik krajských Pozemkových úřadů by přispěl k urychlení pozemkových úprav. K jednání s ministerstvem zemědělství a Pozemkovým fondem ČR o efektivním využití prostředků z fondů EU, určených na zajištění procesu pozemkových úprav, byl Asociaci krajů ČR pověřen jihočeský krajský radní Jiří Netík. »Chceme podpořit vznik krajských Pozemkových úřadů, které mají užší vztah k regionům, znají místní problematiku a díky vztahu ke kraji mají snazší kontakt při vyjednávaní. Dalším důležitým úkolem je zjednodušení výběrového řízení na provedení pozemkových úprav. Mělo by tak dojít k urychlení celého procesu změn a k předpokladu vyčerpání alokované částky z fondů EU,« řekl Jiří Netík. Na pozemkové úpravy během současného programovacího období, které skončí v roce 2013, vyčlenila EU pro ČR téměř 13 mld. Kč.

Nové příležitosti v OPŽP

Státní fond životního prostředí ČR začal ve středu 17. 9. přijímat žádosti do dvou prioritních os Operačního programu Životní prostředí (OPŽP). Žádosti bude možné podávat do 13. 11. 2008. Jde o prioritní osu 1 – Zlepšování vodohospodářské infrastruktury a snižování rizika povodní a prioritní osu 6 – Zlepšování stavu přírody a krajiny. Výzva je určena pro žadatele z krajů, měst a obcí, příspěvkových organizací, státních podniků a státních organizací, občanských sdružení, obecně prospěšných organizací a právnických osob. Z prostředků EU budou dotovány např. projekty na úpravu koryt a niv s vlivem na protipovodňovou ochranu, na rekonstrukce a modernizace systému předpovědní povodňové služby a hlásné povodňové služby včetně budování a modernizace měřicích stanic, varovných a výstražných systémů ochrany před povodněmi a další projekty. V rámci 6. osy budou podporovány projekty na implementaci soustavy Natura 2000, obnovu a výstavbu návštěvnické infrastruktury ve zvláště chráněných územích, ptačích oblastech, evropsky významných lokalitách, přírodních parcích a geoparcích, na realizaci a obnovu vegetačních prvků v krajinně, na zvyšování retence vody v krajinně a protierozní opatření a další projekty.

Aby průmyslová zóna nepřinesla rozčarování

Jestliže se město snaží za každou cenu založit průmyslovou zónu pouze s cílem zvýšit cenu svých pozemků, obvykle příliš nezvažuje případné dopady zóny na fungování města – na lokální trh práce, místní podnikatele, dopravu a obyvatele.

Tato opomenutí pak mohou podle **generální ředitelky Czech-Investu Mgr. Alexandry Rudyšarové** vést k tomu, že se v zóně nakonec usadí úplně jiný typ investic, než město očekávalo. Například města si často slibují, že se v jejich průmyslové zóně otevře několik menších výrobních podniků, které zaměstnají desítky, případně dokonce stovky místních lidí. Není-li zóna řádně připravena i z pohledu územněplánovací dokumentace a nevydalo-li pro zónu město formou obecně závazné vyhlášky regulační plán, může nastat velké rozčarování. To když kupříkladu v zóně vyrostou velké sklady, které do města svedou kamionovou dopravu, svým vzhledem naruší jeho genia loci i tvář okolní krajiny a několika nabízenými pracovními místy příliš neovlivní místní nezaměstnanost.

V chystaném říjnovém vydání Moderní obce v souvislosti s budováním průmyslových zón nebo logistických center budeme hovořit s generální ředitelkou Czech-Investu i s odborníky z architektonické kanceláře STOPRO Architects a architektonického ateliéru Tsunami o roli územních a regulačních plánů, ale také o výběru konzultantů či technického dozoru. *Více v říjnovém vydání MO.*



MAS sv. Jan z Nepomuku podpořil první projekty



»Protože náš region představuje typicky venkovský prostor s řadou odlišných subjektů se specifickými požadavky, tematické zaměření projektů, které podporujeme, je poměrně široké.« V rozhovoru pro říjnové vydání Moderní obce to o činnosti Místní akční skupiny (MAS) sv. Jana z Nepomuku a projektech, které ji nedávno byly v první výzvě podpořeny, říká **Ing. Michal Arnošt, manažer MAS**. A pokračuje: »Zcela logické je to, že účelem místní akční skupiny je především aktivovat lidi v území. Finančních prostředků, které my jim dokážeme zprostředkovat z programu LEADER, je příliš málo na to, aby dokázaly území MAS výrazně pomoci. Ale dost na to, abychom lidi dokázali informovat a motivovat k tomu, aby zkoušeli využívat i jiné dotační zdroje, aby si dokázali sami připravovat kvalitní projekty, s nimiž uspějí i na národní úrovni, aby začali uplatňovat leaderovské principy partnerství, spolupráce a inovativnosti.«

Ve Strategickém plánu LEADER Budoucnost založená na tradici si MAS sv. Jana z Nepomuku formulovala čtyři priority: zachování a zhodnocení historického dědictví, zlepšování kvality života, rozvoj cestovního ruchu a zlepšení ekonomické soběstačnosti území MAS. Mezi potenciální žadatele již nepatří jen obce a zemědělské podnikatelé, ale také neziskové organizace, podnikatelé z některých dalších oborů, respektive osoby, které uvažují o podnikání, a některé další subjekty.

Více o činnosti MAS sv. Jana z Nepomuku v připravovaném říjnovém vydání Moderní obce.

Areál, jemuž hrozila demolice, se skví v nové kráse

Město Uherský Ostroh na Uherskohradištsku loni dokončilo rekonstrukci areálu v těsné blízkosti zámku – Přizámčí, kterému hrozila demolice. V opravených budovách nyní sídlí Středisko školy lidové tvořivosti a řemesel a také informační centrum Mikroregionu Ostrožsko. »Rekonstrukci objektu informačního centra jsme financovali ze Společného regionálního operačního programu a programu INTERREG,« říká **Mgr. Vlastimil Vaněk, starosta Uherského Ostrohu**. Podle jeho slov celkové náklady projektu dosáhly 19 mil. Kč, přičemž část prací v rámci projektu byla financována i krátkodobým bankovním úvěrem.

V Uherském Ostrohu na projektu svého informačního centra spolupracovali s partnerským městem Trenčianské Teplice. Obě města totiž spojuje jak skutečnost, že leží v turisticky zajímavých regionech, tak fakt, že jim ještě donedávna právě informační centra chyběla. Starosta si pochvaluje, že činnost informačního centra nyní podnítila ještě větší zájem místních lidí i návštěvníků o dění v regionu. »I proto už připravujeme nové internetové stránky, které by adekvátně doplňovaly tento informační systém,« dodává Mgr. Vlastimil Vaněk.

O projektu Přizámčí, který se v Uherském Ostrohu uskutečnil ve dvou etapách, se podrobněji dočtete v říjnovém čísle Moderní obce.



Další Žofinské fórum

Investičnímu rozvoji Prahy a Středočeského kraje bude věnováno už 81. Žofinské fórum, které se uskuteční 30. září od 13 hodin v paláci Žofin v české metropoli. Na fóru, připraveném pořadatelem z Agentury NKL Žofin, se očekávají vystoupení pražského primátora MUDr. Pavla Béma a středočeského hejtmána Ing. Petra Bendla. Na akci se má hovořit o problematice infrastruktury, rozvoji bydlení, realizaci a přípravě rozhodujících investic a o dalších otázkách, souvisejících se současností a perspektivou regionů. Po skončení fóra bude následovat společenské setkání spojené s rautem. *Podrobnosti a přihlášku najdete na <http://www.zofin.cz/index.php?nid=1025&lid=CZ&oid=514345>.*

Hrobníci s certifikací

Na městském hřbitově v Říčanech u Prahy se v pondělí 29. září od 15 hodin pokusí získat osvědčení o odborné způsobilosti první hrobník v zemi, a to Jiří Svoboda z Ústí n. Labem. Novinka v podobě možnosti získání dokladu o dílčí kvalifikaci »hrobník«, která je na trhu práce cennější než osvědčení o absolvování kurzů Sdružení pohřebnictví, funguje v ČR od června 2008. Ministerstvo pro místní rozvoj zavádí standardy provozních služeb na veřejných pohřebištích. Zájemce zaplatí za jeden certifikát kvalifikovaného hrobníka v průměru dva až tři tisíce korun, v ceně zkoušky jsou zahrnuty ochranné pomůcky a použití výkopového stroje i rypadla. Autorizaci pro ověřování této odborné kvalifikace ministerstvo pro místní rozvoj zatím udělilo hrobníkovi Davidu Stejskalovi z Říčan a předsedovi Spolku přátel žehu Janu Hrdličkovi z Brna. »Očekáváme, že o nové doklady hrobníků budou mít starostové velký zájem v souvislosti s jejich zákonnou povinností zajistit pro občany provoz veřejného pohřebiště v souladu se zákonem o pohřebnictví,« uvedl David Stejskal.

Plzeňský kraj dobře hospodaří

Národní rating Aa1.cz se stabilním výhledem získal minulý týden Plzeňský kraj. Ratingové hodnocení převzal náměstek hejtmána Ing. Vladislav Vilímeček z rukou Ing. Petra Vinše, generálního ředitele společnosti Moody's Central Europe, která je stoprocentní dceřinou společností jedné z vedoucích světových ratingových agentur Moody's Investors Service. »Jsem rád, že udělený rating potvrdil správný směr hospodaření kraje a prokázal, že mezi jeho silné stránky patří snaha udržet nulovou zadluženost ve střednědobém horizontu a výrazné provozní hospodaření vedoucí k vynikající kapacitě samofinancování,« prohlásil náměstek hejtmána. Toto hodnocení v sobě odráží i základní úvěrové hodnocení, tzv. BCA (Baseline Credit Assessment) na úrovni 6 na stupnici od 1 do 21, kde 1 představuje nejnižší a 21 nejvyšší riziko. Je to číslo, které úzce závisí i na ratingovém hodnocení celé ČR. Z analýzy zpracované společností Moody's Central Europe vyplývá, že bezdlužné hospodaření činí Plzeňský kraj výjimečný ve srovnání s ostatními kraji ČR.

Invex: Odbornou část letos opanuje E-vize

Jednou z hlavních součástí doprovodného konferenčního programu Mezinárodního veletrhu informačních a komunikačních řešení pro rozvoj podnikání Invex 2008 bude letos projekt E-vize určený pro státní správu a samosprávu. Projekt připravený ve spolupráci s ministerstvem vnitra se uskuteční v pavilonu G1 během prvních dvou dnů veletrhu (6. a 7. října), které budou vyhrazeny odborné veřejnosti. Záštitu nad E-vizí přijali ministr vnitra Ivan Langer a jeho náměstek Zdeněk Zajíček. Organizátorem projektu jsou Veletrhy Brno, a.s.

»Věříme, že návštěvníky přesvědčíme o tom, že se nám podaří přepnout veřejnou správu z režimu offline do režimu online,« prohlásil k záměrům svého rezortu ministr Ivan Langer. Hlavním cílem ministerstva je představit vize vlády v oblasti rozvoje informační společnosti zástupcům veřejné správy a odborné veřejnosti a prezentovat strategii, jak lze pomocí informačních a komunikačních technologií změnit veřejnou správu tak, aby byla občanovi plnohodnotným partnerem využívajícím tyto technologie pro svůj růst a posílení konkurenceschopnosti.

V pavilonu G1 brněnského výstaviště budou moci účastníci z řad představitelů státní správy a samosprávy spolu s odbornou veřejností detailně rozebrat zejména následující tematické okruhy:



- základní registry a identifikace
- univerzální kontaktní místo
- zaručená a bezpečná elektronická komunikace
- digitalizace datových fondů a jejich archivace
- služby pro informační společnost
- předsednictví ČR v EU
- projekty v oblasti samosprávy

Úvodní den (pondělí 6. 10.) bude ihned po zahájení projektu E-vize pro státní správu a samosprávu premiérem Mirkem Topolánkem a ministrem vnitra Ivanem Langerem hlavním tématem – pod taktovkou ministerstva vnitra – Strategie rozvoje služeb pro informační společnost v ČR na období 2008-2012. V úterý 7. 10. se konference zaměří na jednotlivé oblasti služeb pro informační společnost. Své konkrétní vize tak budou moci představit jednotliví ministři: téma e-justice ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil, e-finance ministr financí Miroslav Kalousek, e-školsství ministr školství, mládeže a tělovýchovy Ondřej Liška a e-health ministr zdravotnictví Tomáš Julínek, diskutují se zúčastní rovněž 1. náměstek ministra pro místní rozvoj Milan Půček.

Veletrh Invex se uskuteční souběžně s veletrhy Digitex a Interkamera ve dnech 6. až 9. října na brněnském výstavišti. (tz)

K tématům více i v říjnovém vydání Moderní obce, které se bude expedovat už příští týden.

Chladné dny a Měsíc KVET se hlásí o slovo

Říjen – Měsíc KVET dálkového vytápění a chlazení, tak byla nazvána akce, kterou se i letos Teplárenské sdružení (TS) ČR přihlašuje k tradici Evropských týdnů kombinované výroby elektřiny a tepla (KVET) a dálkového vytápění a chlazení. Tu už v roce 1999 při evropském summitu ministrů energetiky v Helsinkách založilo evropské teplárenské sdružení Euroheat & Power s cílem upozornit na jednu z nejefektivnějších technologií získávání energie – elektřiny a tepla.

I letos je součástí národního Měsíce KVET odborná exkurze za teplárenstvím do zahraničí, tentokrát do Bulharska. K Měsíci KVET opět patří konference Biomasa – technické a ekonomické podmínky pro energetické využití. V minulých letech účastníci navštívili biokotelnu v Pelhřimově, Hartmanicích, Nové Peci, Roštíně, Bystřici nad Pernštejnem, Kardašově Řečici či Trhových Svinech a prohlédli si plantáže energetických plodin v Průhonicích. Letos je očekává biokotelna v Brně-Bystřici.

Seminář Podmínky pro podnikání v teplárenství v roce 2009, který uzavírá akce Měsíce KVET, je určen všem výrobcům a distributorům tepla, tedy i městským teplárenským společnostem. Cílem semináře bude poskytnout aktuální informace o změnách v legislativě,

podmínkách pro podnikání a cenové regulaci v oblasti energetiky a zejména teplárenství v následujícím roce.

Vedle těchto tří pravidelných akcí připravovaných samostatně Teplárenským sdružením ČR Měsíc KVET nabídne Den otevřených dveří elektrárny International Power Opatovice, která teplem zásobuje Pardubice, Hradec Králové a Chrudim, konferenci Dny kogenerace 2008 v Průhonicích u Prahy a řadu dalších odborných akcí. (tz)

Více informací o akcích na www.tscr.cz.

Odborný program Měsíce KVET:

- 6.-10. 10. Exkurze za bulharským teplárenstvím (Teplárny Sofie, Plovdiv, Veliko Trnovo a Pleven)
- 11. 10. Den otevřených dveří (International Power Opatovice)
- 14. 10. Dny kogenerace 2008 Cogen Czech, Průhonicích u Prahy
- 21. a 22. 10. Biomasa – technické a ekonomické podmínky pro energetické využití (TS ČR, Brno)
- 23. 10. Teplárenství na křižovatce (Český svaz zaměstnavatelů v energetice a TS ČR, Praha)
- 30. 10. Podmínky pro podnikání v teplárenství v roce 2009 (TS ČR, Pardubice)
- 13. 11. Odborná konference TEP.KO 2008 (TS ČR, Praha)

Peníze na weby pro obce

Napomoci menším obcím s uhrazením nákladů na přípravu webové prezentace, odpovídající požadavkům současné legislativy, se stalo smyslem grantového programu, který pro letošek vyhlásil Jihočeský kraj. Z téměř 3,3 mil. Kč, jimiž se rozhodl přispět obcím na finanční zajištění tvorby webových stránek i nákup potřebné techniky, se totiž během prvních dvou výzev nevyčerpalo 604 tisíc Kč. Grantový program kraje má opět dvě opatření. Pod názvem Webové stránky pro obce se skrývá možnost žádat o příspěvek na vytvoření, rozšíření, inovaci i úpravy webových prezentací obcí, především jejich elektronické podatelny, elektronické veřejné desky a systému zveřejňování veřejných zakázek, včetně dalších aplikací, jako jsou např. informace o regionu, diskusní fóra a ankety. Cílem druhého opatření s názvem Obce na internetu je rozšíření, inovace a úpravy připojení obcí na internet tak, aby bylo technicky plnohodnotné a kapacitně odpovídající. V rámci tohoto opatření mohou obce žádat i o krajský příspěvek na pořízení nového počítače pro potřeby obecního úřadu při výkonu místní samosprávy. Novinkou třetí výzvy je, že tentokrát mohou žádat o příspěvek i svazky obcí, a to do 3. 11. 2008. *Potřebná pravidla a formuláře naleznete na stránkách www.kraj-jihocesky.cz.*

Expo Real s českou účastí

Praha a Ostrava se 6.-8. 10. opět představí v Mnichově na 11. ročníku veletrhu komerčních nemovitostí Expo Real. Vedle těchto měst budou mít na veletrhu své stánky např. Děčín, Hradec Králové, Zlín, Jihočeský a Moravskoslezský kraj. Ve stánku Prahy se jako spoluvystavovatelé představí i významné společnosti, působící na pražském realitním trhu: Hochtief Development Czech Republic, Metrostav Development a Unibail-Rodamco. Součástí doprovodného programu bude 7. 10. tradiční akce pod záštitou primátora Pavla Béma »Meeting Prague«, setkání zástupců Prahy s významnými společnostmi a partnery. Ostrava připravila svou prezentaci spolu s renomovanými partnery, působícími na realitním trhu: CTP Invest, Multi Development Česká republika, OHL ŽS – divize Stavitelství Ostrava, RPG Real Estate a společnost Vítkovice.

Potřebné granty

Nadace OKD začala minulý týden přijímat projekty do podzimního grantového kola, ve kterém rozdělí stejně jako v jarním kole přibližně 32 mil. Kč. Největší část financí, přes 15 mil. Kč, bude tentokrát směřovat do sociální a zdravotní oblasti. Svě žádosti si mohou neziskové organizace podávat do konce října. Novinkou v činnosti Nadace OKD se stanou vzdělávací semináře pro žadatele. *Více informací je na adrese www.nadaceokd.cz.*